

□ 本报记者 曾金华

政策视野

2024年1月1日起,我国调整部分商品进出口关税——

持续发挥进出口对经济支撑作用

一系列涉及先进制造业创新发展、保障人民生命健康的商品进口关税将下降。国务院关税则委员会日前发布最新公告,2024年1月1日起,我国将对1010项商品实施低于最惠国税率的进口暂定税率。

需要,专门加工配制而成的配方食品。“降低特殊医学用途配方食品进口关税,有利于减少‘天价营养品’现象,很多患者会受益。”陈伟说。

体现了我国自主扩大开放的决心,与世界分享蓬勃发展的中国市场,推进高水平对外开放。同时,有利于支持现代化产业体系建设,推动内生动力持续增强,更好统筹发展和安全。”对外经济贸易大学中国世界贸易组织研究院院长屠新泉说。

据英国媒体报道,英国国家电网出于对“网络安全”的担忧,开始从英国输电网络中移除由一家中企在英子公司提供的组件。英方将商业和技术问题高度政治化,对中企进行无理打压,势必动摇英国市场的开放度和公信力,也解决不了英国自身面临的经济难题。

打着“安全”旗号打压中企,英国的类似操作已不止一次。2020年7月,英国曾紧随美国对华为的制裁令,决定对华为5G设备和服务进行限制。去年7月,英国以“国家安全”为由,禁止一家中企从英国收购与视觉传感技术相关的知识产权。有媒体今年7月披露,英国官员在一年中利用“国家安全权力”审查了65笔对英投资,其中超过40%与中国有关,有8笔涉及中国对英投资的投资最终被英国政府干预。

郭言

此外,英方一些针对中企的无理打压行为,也因美国的霸凌政策“带了节奏”,为了“站队”而罔顾事实。英国前商务大臣凯布尔曾公开表示,英国政府禁止使用华为5G设备和服务的决定是由于美国的压力。

据报道,英国国家电网为改善电网设施正绞尽脑汁,因为电网设施落后正拖累英国能源转型,这是英国经济当下处境的典型写照。英方如果不改变对华偏见,不纠正错误的涉中企政策,英国经济的问题恐怕会越来越缺少解决办法。无理打压中企,干扰中英投资,真是把精力用错了地方。



一是加快推进先进制造业创新发展,降低氯化锂、低砷萤石、燃料电池用气体扩散层等国内短缺的资源、关键设备和零部件的进口关税。

为扩大面向全球的高标准自由贸易区网络,持续推进高水平对外开放,推动建设开放型世界经济,根据我国与有关国家或者地区签署的自由贸易协定和优惠贸易安排,2024年将对20个协定项下、原产于30个国家

为支持帮助最不发达国家加快发展,2024年继续对与我国建交并完成换文手续的最不发达国家实施特惠税率,并根据联合国最不发达国家名单和我国过渡期安排,调整特惠税率适用国别。

为促进我国优势产品更好参与国际市场竞争,2024年将适当调整本国子目,增列装饰原纸、高端钢铁产品等税目。调整后,税则税目总数为8957个。

（上接第一版）但从高质量发展和现代化建设的角度看,还存在诸多不适应,结构性矛盾成为当前经济持续恢复向好的重要制约因素,背后深层次的原因是体制机制制约。比如,目前我国进入加快建设科技强国的关键时期,迫切需要建立新型举国体制,建立有利于鼓励科研人员潜心研究、“十年磨一剑”的院所院所制度,打造科技创新的“原始森林”,但现行科研体制机制仍存在学术浮躁、力量分散、科研机构定位不清等突出问题。把握新一轮科技革命和产业变革蓬勃发展的历史机遇,迫切需要完善监管体制,推进教育体制和人才体制改革,大力发展科技金融,打造创新创业的“热带雨林”,但我国在数据要素基础制度、数据跨境流动、政府采购制度等方面还不完善。在国内外部环境不确定性增多的情况下,增强微观主体活力、动力和韧性是经济稳定运行的基础,但目前部分企业投资意愿不强,产权保护制度还有待进一步完善。从需求侧看,随着我国工业化发展进入中后期,需要生产性服务业和知识密集型服务业的蓬勃兴起创造新需求,但受市场准入、收入分配等方面体制机制因素制约,相关发展潜能还未能有效释放。

聚焦当下,我们要加大宏观调控力度,熨平经济周期性波动,从根本上讲,也要依靠改革重点增强发展内生动力。一方面,要深化重点领域改革。切实落实“两个毫不动摇”,充分激发各类经营主体的内生动力和创新活力。推进要素市场化配置改革,加快全国统一大市场建设。围绕高质量发展要求,推进财税体制和金融体制改革。另一方面,要扩大高水平对外开放。加快培育外贸新动能,巩固外贸基本盘。放宽电信、医疗等服务业市场准入,对标国际高标准经贸规则,持续建设市场化、法治化、国际化一流营商环境。

安全,把防范化解国家安全风险摆在突出位置,着力破解各种矛盾和问题,打好化危为夷、转危为机的战略主动战。

人民谋幸福、为中华民族谋复兴。新时代新征程,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。而推进中国式现代化,就要聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务。没有强大的物质基础,没有经济的现代化,其他各方面的现代化也难以得到有力保障。人民对美好生活的愿望也就无法实现。

增发国债第二批项目清单下达

本报北京12月23日讯(记者熊丽)国家发展改革委商有关部门近日下达2023年增发国债第二批项目清单,共涉及增发国债项目9600多个,拟安排国债资金超5600亿元。截至目前,前两批项目涉及安排增发国债金额超8000亿元,1万亿元增发国债已大部分落实到具体项目。

全国秋粮收购超1亿吨

本报北京12月23日讯(记者刘慧)从国家粮食和物资储备局获悉,目前主产区各类粮食企业累计收购秋粮超过1亿吨,收购进度过半。秋粮上市以来,各类粮食企业积极入市收购,市场购销活跃,价格保持基本平稳。分区域看,东北地区收购进度在四成左右,华北地区五成左右,南方地区已接近尾声。

四、必须坚持高质量发展和高水平安全良性互动

发展和安全是一体之两翼、驱动之双轮。发展是安全的基础和目的,发展不断推进,国家安全才有坚实的基础;安全是发展的条件和保障,守不住安全底线,推进高质量发展的无从谈起。必须认识到,当前我国经济发展面临的安全形势复杂严峻。世界进入动荡变革期,国际上传统安全和非传统安全风险相互叠加,我国也进入各类矛盾和风险易发期,各种可以预见和难以预见的风险因素明显增多。在这样的形势下,推进高质量发展,必须统筹发展和

五、必须把推进中国式现代化作为最大的政治

中国共产党的初心使命是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴。新时代新征程,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。而推进中国式现代化,就要聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务。没有强大的物质基础,没有经济的现代化,其他各方面的现代化也难以得到有力保障。人民对美好生活的愿望也就无法实现。

为切实保护种粮农民利益,国家有关部门及时批复在黑龙江符合条件的地区启动中晚稻最低收购价执行预案。目前黑龙江当地已安排收购库点200多个,仓容800多万吨,能够满足农民售粮需要。

乡村振兴

乡村振兴进行时·百村行

“明天上午9点到10点,用水1小时。”在青岛道乐果蔬合作社的微信群里,丁文江发出申请。第二天,西红柿大棚滴灌带准时开始供水。

目前,合作社成员已达200多人,合作社建起高标准水果商品化处理中心,创设农产品品牌“傲山间”,成功申报1个全国名特优新产品,2个国家地标农产品,建成800余亩一站式农民创业园、6000吨现代化恒温保鲜库、1200平方米一体化生本报济南。

镇党委书记的一小时

巴掌大的一块馍馍,李自蛟吃了一个小时。12月23日下午1点多,在甘肃积石山县石塬镇石塬村村委会,石塬镇党委书记李自蛟一瘸一拐地走进帐篷。隔着眼镜镜片,能看到他眼睛里布满血丝。“脚受伤了吗?”记者问道。“高血糖,最近引起脚发炎了。”李自蛟拿起一块馍馍,刚要吃,手机响了。

镇党委书记的一小时

众,排查伤亡情况,组织人员开展自救。打完电话,李自蛟连药都没顾不上拿,迅速赶往镇里。没吃两口,手机又响了,这次是转运伤员的事。李自蛟刚协调好救护车,帐篷里走进一位身穿消防制服的人。“杨处长,正要向你求援呢。”来人是甘肃省森林消防总队特种灾害救援处处长杨波,地震发生后,他一直带着消防队员们在石塬镇开展救援,跟镇村干部都认识。顾不上寒暄,李自蛟直截了当地说:“今天下午,老百姓要从帐篷搬到板房,村里人手不够,能派些人来帮忙吗?”



12月22日,武警甘肃总队临夏支队官兵为积石山县刘集乡高李村“武警爱民帐篷学校”的学生送去学习用品。

保障群众有吃有住,后面的工作就能有序开展。”李自蛟把剩下的一小块馍塞进嘴里,叫上旁边的同事:“走,去宋家沟村看看板房建的怎么样了。”

下午2点多,李自蛟刚走出帐篷,手机又响了……